
Descoperită de astronomul britanic William
Herschel în urmă cu peste două secole,
galaxia NGC 2500 se află la aproximativ 30 de
milioane de ani lumină distanță, în constelația
boreală Lynx. NGC 2500 este un tip particular
de galaxie spiralată, o spirală barată, ale cărei
brațe se formează dintr-un nucleu strălucitor și
alungit. Galaxiile spirale barate sunt mai
comune decât se credea. Aproximativ două
treimi dintre toate galaxiile spirale - inclusiv
Calea Lactee - prezintă astfel de “bare” care
taie centrul galactic în linii drepte. Astfel de
structuri cosmice au rolul de creșe stelare.

În galaxia NGC 2500 se aprind încă noi
stele, deși acest proces se desfășoară
neuniform. Partea superioară a galaxiei, unde
brațele spiralate sunt mai bine definite, conține
mai multe zone în care se aprind noi stele
decât partea inferioară, după cum se poate
observa din fotografie. Există și câteva
similarități între NGC 2500 și galaxia noastră.
Împreună cu Andromeda, Triangulum și alte
câteva galaxii mai mici, Calea Lactee face
parte din Grupul Local de galaxii - un roi de 50
de galaxii care interacționează gravitațional
unele cu altele. NGC 2500 formează un grup
similar cu unele galaxii din apropierea ei
relativă, printre care NGC 2541, NGC 2552,
NGC 2537 și strălucitoarea galaxie spirală,
asemănătoare Andromedei, NGC 2481. 
Acest roi galactic poartă denumirea Grupul
NGC 2841.
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Germania: Sute
de băieţi de cor,
victimele unor

abuzuri sexuale 
Un nou scandal sexual în sfera

religioasă iese în public! După ororile scoase
la iveală în Australia şi pentru care însuşi
trezorierul Vaticanului trebuie să răspundă în
faţa instanţei, acum urmează Germania. Cel
puțin 547 de membri ai corului de băieți al
catedralei romano-catolice din orașul
german Regensburg (Bavaria) -
Regensburger Domspatzen - au devenit
victime ale unor abuzuri fizice și sexuale
între 1945 și începutul anilor 1990, potrivit
unui raport final difuzat marți, relatează
agenția DPA. Ulrich Weber, un avocat ce s-a
ocupat de ancheta privind scandalul, a
afirmat marți că victimele, care au fost
supuse unor abuzuri de către preoți și
profesori la școala catedralei, au caracterizat
perioada petrecută în acel loc drept ‘’o
închisoare, un infern și o tabără de
concentrare’’. Multe dintre victimele
intervievate în cadrul anchetei și-au descris
experiența de la școală - unde băieții erau
învățați să cânte muzică religioasă la
slujbele din catedrală - ca fiind ‘’cele mai
grele vremuri din viața lor, marcate de frică,
violență și lipsă de ajutor’’, a declarat Weber.

Celebru în toată lumea, corul a fost cuprins
de un scandal de când au fost făcute
publice, în 2010, primele presupuse abuzuri.
Anul trecut, dioceza a început să coopereze
cu anchetatorii în legătură cu abuzurile
sistematice și urmează să plătească
despăgubiri în valoare de 20.000 de euro
fiecărei victime.

Bogdan MUNTEANU
bogdan.munteanu@telegrafonline.ro

Polonia trece, în aceste
zile, printr-o grea
încercare în ceea ce

priveşte modul în care sunt înţelese
democraţia şi justiţia. Camera
Inferioară a Parlamentului din
Polonia a votat marți în favoarea
începerii unei dezbateri asupra unui
controversat proiect de lege privind
reforma justiției, despre care opoziția
a spus că va submina independența
judecătorilor, potrivit Reuters. Pe
fundalul unor strigăte de protest ale
opoziției, care a scandat ‘’Rușine’’ și
‘’Scandalos’’, Parlamentul, unde
partidul de guvernământ Lege și
Justiție (PiS) deține majoritatea, a
votat pentru începerea unei
dezbateri privind un proiect de lege
care prevede revizuirea Curții
Supreme. Comisia Europeană a
anunțat luni că urmărește ‘’cu
preocupare’’ evenimentele recente

din Polonia, și anume reformele în
justiție, care au scos duminică mii de
persoane în stradă la Varșovia.

Mai mulți parlamentari polonezi,
membri ai PiS, au propus miercuri un
proiect de lege în baza căruia ar
urma să fie înlocuiți judecătorii Curții
Supreme, cu excepția celor
desemnați de ministrul Justiției,
inițiativă ce a stârnit proteste din
partea opoziției. În aceeași zi -
descrisă de președinta Curții
Supreme, Malgorzata Gersdorf,
drept ‘’miercurea neagră’’ -,
Parlamentul de la Varșovia a votat
alte inițiative legislative privind
reforme în justiție, una dintre ele
acordând Parlamentului dreptul de a
alege 15 dintre cei 25 de membri ai
Consiliului Național al Magistraturii.
O altă lege modifică regimul
tribunalelor de drept comun, unde
președinții sunt numiți de Ministerul

Justiției.
Încercând să justifice adoptarea

acestor legi, ministrul Justiției,
Zbigniew Ziobro, a acuzat Consiliul
Național al Magistraturii că este “o
corporație care, ea singură, decide
tot” și că magistrații sunt “o castă”
ale cărei rădăcini se află în perioada
comunistă și că servesc interesele
anumitor grupuri politice. De când
conservatorii PiS au câștigat
alegerile legislative în octombrie
2014, autoritățile de la Varșovia se
află într-un conflict permanent cu
Comisia Europeană, din cauza unor
măsuri care, în opinia oficialilor de la
Bruxelles, pot afecta în special
libertatea presei și separația
puterilor în stat, precum și ca
urmare a deciziei Poloniei de a
respinge politica UE privind
redistribuirea migranților între statele
membre.
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